
Problem . Determinaµi numerele de forma abc, ³tiind
c 

ab = c + 61

³i a, b, c sunt cifre consecutive, în aceast  ordine.
* * *

Soluµia 1 Folosind scrierea zecimal  relaµia se scrie

10× a + b = c + 61 (∗)

Dac  a, b, c sunt cifre consecutive putem avea:
Cazul 1.

a = x, b = x + 1, c = x + 2

Cazul 2.

c = x, b = x + 1, a = x + 2

În cazul 1 relaµia (*) devine

10× x + x + 1 = x + 2 + 61

de unde
10× x = 62

care nu este veri�cat  de niciun num r natural.
În cazul 2 relaµia (*) devine

10× (x + 2) + x + 1 = x + 61

sau
10× x + 20 + x + 1 = x + 61

de unde
10× x = 40
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care este adev rat  pentru

x = 4

În concluzie, num rul c utat este 654.

Soluµia 2 Deoarece c este cifr , avem

0 ≤ c ≤ 9

de unde
61 ≤ c + 61 ≤ 70

adic 
61 ≤ ab ≤ 70

Cum abc trebuie s  aib  cifre consecutive ne convin numai
variantele

ab = 65

³i
ab = 67

Din ab = 65 ³i ab = c + 61 deducem c  c = 4 ³i num rul
este 654, iar din ab = 67 ³i ab = c + 61 deducem c = 6, dar
num rul 676 nu are cifre consecutive.

În concluzie num rul este 654.

Comentariu Când spunem "numere consecutive" aceasta
nu implic  ³i ordinea lor.

Putem avea numere consecutive în ordine cresc toare sau
în ordine descresc toare.
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